

了解马云

的人都知道，他以前特别高调，开演唱会、到全世界演讲、参与电影客串等等，那个时候互联网上几乎每天都有他的新闻，想不知道他的动向都难，但是现在昔日高调首富竟一改往日风范，慢慢从互联网上消失了。但即便如此，依旧有不少人在关注他，好奇他的最新动态。就连世界首富马斯克都忍不住要问一句“马云在哪里”？“隐身”的这几年他究竟去哪了呢？都做了什么？

虽然距离马云退休已经过去了三年的时间，但只要阿里巴巴还在，大家似乎就不可能忘记这个名字，因为他和阿里

之间的故事实在过于传奇。90年代，国内互联网几乎还处于起步阶段，很多人连电脑都没见过，但马云就已经从中看到了未来10年甚至20年的商机。于是他毫不犹豫的辞掉了学校的工作，然后就带着自己的小伙伴开始创业了。阿里创建以后，马云用五分钟的时间征服了孙正义，拿到了2000万美元的融资

，为日后开疆拓土打下了坚实的基础。随后创立的淘宝成功改变了大家的购物方式，2004年的支付宝

改变了大家的支付方式，马云凭一己之力改变了我们当中绝大多数人的生活方式，特别是移动支付，让我们受益至今。



或许是因为给大家留下的印象过于深刻，所以他的消失让不少人觉得有点突然，那马云到底是从什么时候开始慢慢退出的呢？

2019年的教师节，那个曾经高调说自己要重新回归课堂教书的前首富宣布了一个重大消息，那就是他已经正式卸任了阿里巴巴董事局主席一职。也就是从这个时候开始，马云已经在慢慢退出阿里了。不过当时他并没有完全消失在大众的视野当中，2020年10月的上海金融峰会，他还做了一场惊人的演讲。这次演讲不仅把他自己推向了舆论漩涡，蚂蚁集团的上市计划也受到了影响。也就是从这场峰会之后，马云就很少再露面了。之后他陆续卸任了在阿里的其他职务，大权慢慢交给了新人。

除了这些之外，他还辞去了很多其他职务。最近一则“浙商总会换届”的消息再次引来了大家的关注，马云的名字也出现在了词条当中，点进去才发现，原来南存辉已经从马云手中接棒成为了新一任浙商总会会长。不少人看到后纷纷感慨“马云的

又一个时代谢幕了”。这次卸任也意味着他身上真的没有任何职务了，以后就可以安心享受退休生活了。



虽然马云悄无声息地走了，但并不是“挥一挥衣袖不带走一片云彩”的离开。这几年，马云一直在套现的路上，离场似乎早有准备。

2014年，也就是在阿里成功上市之后，马云就开始陆续套现，此后几年几乎不间断。其中在2018年7月到2019年9月，马云家族通过减持阿里股权成功套现40亿。在接下来的2020年他更是加快了步伐，一年的时间里就套现430亿，曾经说自己对钱不感兴趣的马云，也开始装备自己的小金库了。据了解，过去八九年的时间里，马云的套现金额总计已经突破了千亿。看到这个消息有不少人认为，退休只是烟雾弹，套现才是真实目的。不过也有人认为，马云这是提前料到了互联网行业的发展趋势，押准了阿里股价会大跌，提前套现退出是明智之举。当然这都只是大家的猜测而已，至于真正的原因我们无从可知。

有人觉得离开阿里之后，马云已经非常落魄了，日子过得估计还不如以前。但俗话说瘦死的骆驼比马大，更何况马云还算不上“瘦死的骆驼”，他作为商界顶流、昔日首富，再怎么样现在也还是个顶级富豪。沉默了三年的马云，到底去了哪里？其实过去两年多的时间里，网上也有不少关于他的报道。



2021年9月前后，马云先后现身浙江嘉兴和山东德州、菏泽等地，他去这些地方的目的出奇的一致，那就是考察农业技术研究所等等。在国内现身以后，马云再次“隐身”。直到2021年10月西班牙媒体报道称，他出现在了当地的度假胜地马略卡岛，大家才知道他的去向。这个岛屿因为环境优美、物产丰富，所以每年都会会有很多来自全球各地的富豪来度假旅游，马云也毫不例外，他起码来了三次以上，媒体拍摄画面中的他身穿休闲服打着高尔夫，但是在这条新闻里最吸引人的并不是马云的新爱好，而是岸边的超级私人游艇。据了解，这艘游艇耗费了整整四年的时间才完成，耗费资金高达16亿，这海外生活过得可以说是相当惬意。在西班牙之后，又有媒体发现马云跑去了荷兰。数日后他又坐飞机去了斯洛文尼亚。

最近，英国一家媒体报道称马云在日本，目前已经带着家人在东京郊外的日式超级

豪宅里住

了半年。从媒体的

报道中可以看到，这栋豪宅位于日本

温泉胜地箱根

，距离东京大约有90公里的距离，附近地广人稀，著名的“芦之湖”就在这里。马云豪宅的总建筑面积在2000平以上，别墅周围的环境特别优美，不仅有清澈见底的湖泊，还有很多

温泉酒店、高尔夫球场，在楼上

甚至可以直接看到富士山

。但是要想从别墅外边看内部环境，那基本上不可能，里边的隐私性特别高。



看到马云在日本，肯定有很多人都不理解，世界那么大为什么偏偏住在东京呢？大家会产生这样的疑问大多有两个原因，一方面是因为很多富豪发达之后都移民到了美加澳等欧洲国家，还有一些人去了新加坡，但移民日本的似乎没怎么听说过，所以听到马云宜居日本大家自然会感到震惊。另一方面就是因为历史因素了，毕竟很多人对日本这个国家的印象都不怎么样。

那马云选择

日本的理由究竟是什么

呢？首先可能是因为阿里的合作伙伴软银集团

在日本，毕竟当年几乎所有人都拒绝了马云，要是没有孙正义的2000万美元，可能就没有今天的他，软银集团对阿里巴巴来说意义非凡。虽然这几年因为股价下跌，对方抛售了部分股份

，但现在软银集团手里还15%，在阿里巴巴依旧有着举足轻重的地位。据说马云现在住的地方，就是孙正义所居住的富人区。



其次，日本离中国比较近，回国会更方便一点。而且日本很多文化都有中国文化的影子，生活方面可能会更好适应。再者，这也有利于阿里巴巴在日本市场的发展。

其实早在几年前阿里就已经在日本布局了相关产业，日后如果要拓展其他领域也会更顺利一些。除了这些原因之外，日本的居住环境肯定也是考量因素之一。在英国的《经济学人》公布的最

新全球宜居城市名单中，东京、大阪

的名字再次出现，他们已经连续三年入围全球前十宜居城市之列。能进入榜单的城市在医疗、教育、基础设施以及稳定性等方面都居于世界前列，这也正是众多富豪选择日本的原因之一。

如今没有了任何商业束缚之后，马云的日子过得格外潇洒。现在除了高尔夫之外，又有了新的兴趣爱好，那就是泡温泉养生，有时候还会去滑雪。另外，马云还在日本加入了一家私人俱乐部会所，这可不是一般的俱乐部，它位于东京银座，光是会费就得160万，当然这对于马云来说都是小钱。也有人发现现在的马云格外低调，甚至会刻意掩饰自己的行踪，他加入的几家俱乐部会所门槛都很高，而且只有会员才能进去，私密性比较高。马云平常跟家人出行也都会尽量避开公共场合，更不会轻易在媒体面前露面，就连家里的厨师和司机也不用外边的，全都是私人聘请的。



在马云现身日本的消息传出之后，也有一种说法称他已经定居东京了。不过，马云自己曾经表示不会定居海外，目前也没有确切的消息证明他已经定居日本，也有可能只是暂住一段时间。毕竟马云手里有联合国的红色通行证，可以在全世界自由行走，说不定不久之后他就会现身其他国家。

除了享受生活，马云还在海外不停地投资、学习。比如他曾去荷兰的顶尖农业科技研究所参观了传说中的温室大棚，还学习了可持续渔业和畜牧业，之后又跑去了瓦宁根大学考察，这很可能是他的下一步计划。在西班牙的那段时间，马云还参观了

当地最先进的科技温室和植物生态中心。在东京的六个月，他投资收购了日本的艺术品，当地有不少艺术界人士称马云现在已经成了艺术品收藏家。从这番话中不难猜出，他这段时间应该在这方面应该没少花钱。马云不仅收藏作品，有时候自己也会进行一些水彩画的创作，这已经成了他的新爱好之一。值得关注的是，马云在日本也考察了养殖渔业技术，接下来可能会在海外围绕农业领域继续访问考察，看来他对这方面真的很感兴趣，接下来很有可能会投资科技农业。



无论是西班牙还是日本，马云退休后住在海外都是确凿的事实。有很多人理解，为什么马云退休之后满世界跑，但就是不愿意回国呢？在国内养老不好吗？首先国内的舆论环境对他来

说是不友好的，马云以前是大家口中的“马爸爸

”，但自从人设崩塌之后，舆论风向就完全变了。虽然一部分人还是站马云的，但也有很多人提到这个名字就愤怒，所以就算他回来也不可能找到以前的那种感觉了，可能还要时不时被媒体拉出来批判，被大众唾弃，既然如此为什么还要回来呢？其次，马云现在也不是完全退休了，他起码投资了不少新产业，有消息称他接下来还会有其他投资计划，在合适的地方开辟新的领域似乎也没什么不妥。

一直热衷于公益的马云，在“隐身”的这段时间也一直在坚持他的公益事业。今年

年初的时候，他出现在了海南省五指山市畅好中心学校的视频会议中，这是第七个“马云乡村教师”颁奖活动，本来他可以线下参加，但是因为疫情影响只能线上举行。视频中的马云衣着朴素大方，活动中他通过视频连线的方式跟全国100名乡村教师进行了一次“云见面”，最后还说“等疫情过去了，我们再见面”。这回马云也继续保持了两年多以来的低调风范，所以很少有人知道这件事。但不得不说他在慈善这方面确实很上心，马云公益基金会自2014年成立以来一直不间断地为乡村教育提供帮助，这一点是值得赞扬的。



看着马云、刘强东
这些大佬
纷纷离场，很多人
感慨万千，觉得他们不应该就这么走了，毕竟任正非
七十多岁还坚守在工作岗位，他们要是留下来说不定还能有更大的作为。但作为一个商人，马云站的已经够高了，他能跟奥巴马、特朗普、卡梅伦等各国政要会面，就已经是很多人毕生都无法超越的高度了。选择高位套现、激流勇退，然后在全球潇洒快活，这不仅是普通人羡慕的生活，也让不少富豪感到羡慕。

也有不少人在好奇，马云以后还会回来吗？中国市场还能再看到他吗？人民日报曾

评论表示：是时代造就了马云，而不是马云造就了时代。不久之后，时代的浪潮之中还会涌现出第二个、第三个甚至更多个“马云”，中国市场的繁荣依旧会延续下去，并不会因为一个人的来和去而停滞不前。